

ПРОБЛЕМИ КОМПЛЕКСНОГО ВЕДЕННЯ ЛІСОВОГО І МИСЛИВСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА

Гнатюк А.В., гр. ЛГ-23-2м, **Денисюк О.В.**, гр. Лз-23-2м
Науковий керівник – д.б.н, проф. **О.Л. Кратюк**
Поліський національний університет

Лісові деревостани і мисливські тварини, що їх населяють, є компонентами єдиного лісового біогеоценозу. Лісові звірі і птахи утворюють особливу екологічну групу з характерними та різноманітними специфічними адаптаціями до навколишніх умов лісового середовища. Видовий склад і чисельність мисливської фауни в лісових мисливських угіддях значною мірою визначається складом деревних порід, віковою, ярусною структурою та іншими лісівничо-таксаційними показниками. Мисливські тварини, своєю чергою, здатні помітно впливати на стан і розвиток інших компонентів лісових екосистем, будучи з ними функціонально пов'язаними в процесі коеволюції всіх складових лісових біогеоценозів [1].

Природно, що господарська експлуатація того чи іншого компонента не може не позначатися на стані інших, а відтак і на стані всієї лісової екосистеми, що являє собою біогеоценотичну єдність. Так, унаслідок заміни великих масивів хвойних і змішаних деревостанів молодими насадженнями, у процесі рубок головного користування, зникають борові птахи, але значно зростає чисельність ратичних дендрофагів. Ні для кого не секрет, що підвищена концентрація ратичних спричиняє інтенсивне пошкодження і навіть повне знищення молодняків; впливає на природне поновлення. При напіввільному утриманні мисливських тварин відбувається деградація лісових насаджень. Виникає ситуація взаємної шкоди для окремо розглянутих лісового та мисливського господарств. Вихід із подібних ситуацій необхідно шукати в розумному поєднанні заходів з експлуатації та відтворення лісових і мисливських ресурсів, чого можна повною мірою досягти тільки за умови комплексного ведення лісового та мисливського господарств [2]. Основною перешкодою на шляху бачення комплексного лісомисливського господарства є відомча роз'єднаність, яка залишається поки що непорушною і в процесі поточного впорядкування природокористування.

Література

1. Бондаренко В.Д. Біотехнія. Львів: ІЗМН, 1998. Ч. 1. 260 с.
2. Бондаренко В.Д. Мисливське господарство як напрямок лісогосподарської діяльності. *Вісник Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника. Серія Біологія.* 2007. Вип. VII-VIII. С. 96-98.